

Základní údaje o studentovi

Fakult: Stavební fakulta

Obor studia: Konstrukce pozemních staveb

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterský

Zahraniční škola

Země: Kostarika

Název zahraniční školy: Tecnológico de Costa Rica

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Ingeniería en Construcción

Jméno koordinátora zahraniční školy: Raúl Edo. Ramírez Brenes

E-mail koordinátora zahraniční školy: raul.ramirez@itcr.ac.cr

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.tec.ac.cr/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 5.2.2018

Konec pobytu: 30.6.2018

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? **Na stránkách fakulty**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)? **Kurzy som si nezapisoval, pracoval som na diplomovej práci**

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? **Všetko, čo je uvedené na stránkach o erasme**

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? **Angličtina**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Srovnávací arch, a povedať im že odchádzam, aby mi zapísali zahraničnú stáž

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) **Nie, študentské víza je drahé a vraj to trvá veľmi dlho. Stačí turistické a po 90 dňoch na 72 hodín opustiť krajinu**

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). **ČSOB ku karte, 20€ ročne**

Potřeboval/a jste nějaké očkování? **Očkoval som sa proti žltej zimnici, ktorá je povinná a žltacke B. Medzinárodný očkovací preukaz mi na hraniciach nekontrolovali.**

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Delta Air Lines z Amsterdamu spiatočná letenka za +- 10 000kč, jedlo v cene, do Amsterdamu
FlixBus

Procedura na hranicích - co mít u sebe? **Odomňa nechceli očkovací preukaz nikde, do USA
ESTA víza**

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. **Z letiska autobusom červenej farby do San José na
„Terminal Alejuela“ za 1\$ potom 1km na „Lumaca Terminal“ a odtiaľ busom do Cartaga za 1\$,
alebo Uber okolo 20\$. Taktiež pred začiatkom semestru pick up organizovaný školou.**

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? **Nie**

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) **Pracoval so tam na DP, tak neviem**

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. **Moja externá školiteľka si málokedy vedela nájsť na mňa čas a celkový prístup rovnaký ako na ČVUT**

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Jaká je vybavenost kampusu? **Kampus je super, je tam bazén, telocvična, posilňovňa, futbalové ihrisko s bežeckou dráhou, 3 menzy, bufet a pekná nová knižnica, kde sa mi dobre pracovalo na DP**

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? **Počítače v kampuse sú, ale nevyžíval som. Používal som Eduroam, ktorý bol kúsok pomalší (nebolo to na seriály, alebo hry 😊) ale inak ok. Tlačiť sa dá v kampuse za cenu podobnú jako na Fsv ČVUT.**

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? **Mali sme 1 organizovaný výlet na začiatku semestru, kde nám nechali po ruke behať malého krokodýla 😊 a v LS asi mesiac po začiatku semestru na univerzite mali festival celý týždeň s kopou workshopov a športových turnajov**

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? **Nemal som predmety, tak som nebol začlenený**

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? **V dome staršej pani, ktorá pronajímala izby po svojich deťoch.**

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. **85 000 colónov (120€)**

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) **V izbe som mal posteľ, skriňu, stôl, stoličku a okno (málo izieb na Kostarike má okno do vonku). Internet bol dobrý, seriály sa v pohode dali pozerať, s hrami to už bolo horšie. Kolej pravdepodobne nedostanete, lebo ich majú málo, ale ubytko blízko univerzity sa dá nájsť veľmi rýchlo, je toho veľa. Najlepšie je hľadať na fejsbuku v skupine „Apartamentos TEC“ alebo z inzerátach na tabuliach v škole.**

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? **Krátkodobé cez AirBnB/Booking/... pár dní pred priletom a potom osobne nájsť dlhodobé ubytko. Za týždeň by nemal byť problém niečo nájsť.**

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? **Reštaurácie sú hocikde po meste, menu 4-6€, alebo menzy v škole 2-4€**

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) **Veci ako mlieko, saláma, syry sú kúsok drahšie ako v Prahe ale ovocie, hlavne ananás, banány a mango sú veľmi lacné. Celkovo to vychádza rovnako ako v Prahe, keď ťa mamka nenabalí každú nedeľu na celý týždeň, ale staráš sa o seba sám.**

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) **S MHD vám niekedy neporadia ani domáci, tak do školy pešo (nájdite si ubytko blízko školy) a potom UBER, ten je celkom lacný.**

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? **Po 90 dňoch je nutné vycestovať na 72 hodín do zahraničia kvôli turistickému víza.**

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? **Našťastie nie.**

Pracoval/a jste během studia? **Nie**

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). **Športovo sa dá vyžiť veľmi dobre v kampuse, veľa domácich jazdí na bicykly cez víkendy. Na výlety autobusom je potrebné ísť skoro vždy do San José a odtiaľ autobusy jazdia všade, cena väčšinou je 6-10€ jedným smerom podľa vzdialenosti. Ale dávajte si pozor, lebo autobusové stanice jednotlivých spoločností sú v dosť nebezpečných štvrtiach. Hlavne po zotmení určite si zobrať Uber cez San José na autobus do Cartaga. Auto budete potrebovať keď pôjdete na Rincón de la Vieja a Río Celeste, inak všade sa dá dostať autobusom.**

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? **Štipendium, našetrené peniaze a podpora od rodičov**

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? **400€**

a) z toho stravování **180€**

b) z toho ubytování **120€**

c) z toho na cestování a volný čas **100€**

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) **Ak by som nešiel do Chile tak 80% aj so započítaním spätočnej letenky**

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? **Od ČVUT prevodom na účet, následne som uhradil darom 45 000 pre kostarického študenta a na Kostarike som dostával 215 000 colónov mesačne v hotovosti**

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) **Účet v zahraničí je zbytočný, kartou sa dá platiť v dosť obchodech a reštauráciách**

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)? **Nie**

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? **30**

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? **30**

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Diplomová práce

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? **Áno**

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? **Podpísaním študijného archu proděkankou, ktorej jednanie je veľmi nepríjemné.**

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? **Všetko, čo je popísané na stránkách, ak Vám bude niečo chýbať, tak vás upozornia**

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. **Výborný**

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. **Výborný**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. **Výborné**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Výborné

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? **Určite áno**

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? **bezpečnosť doma, kedy som sa nemusel báť po zotmení na ulici, či ma niekto okradne, alebo zastrelí**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? **Ukradli mi telefón.**

Odkaz na fotogalerii, blog apod.